
Analiza matematyczna

23. Na podstawie podanych informacji naszkicuj wykresy funkcji cyklometrycznych.

1. Arcus sinus jest funkcj¡ odwrotn¡ do funkcji sinus obci¦tej do przedziaªu
[
−π
2 ,

π
2

]
.

W przedziale tym wykresy obu funkcji s¡ symetryczne wzgl¦dem prostej y = x.
Funkcja arc sinx jest rosn¡ca. Jej dziedzin¡ jest [−1, 1], a przeciwdziedzin¡

[
−π
2 ,

π
2

]
.

2. Arcus cosinus jest funkcj¡ odwrotn¡ do funkcji cosinus obci¦tej do przedziaªu [0, π].
W przedziale tym wykresy obu funkcji s¡ symetryczne wzgl¦dem prostej y = x.
Funkcja arc cosx jest malej¡ca. Jej dziedzin¡ jest [−1, 1], a przeciwdziedzin¡ [0, π].

3. Arcus tangens jest funkcj¡ odwrotn¡ do funkcji tangens obci¦tej do przedziaªu
(
−π
2 ,

π
2

)
.

W przedziale tym wykresy obu funkcji s¡ symetryczne wzgl¦dem prostej y = x.
Funkcja arc tg x jest rosn¡ca. Jej dziedzin¡ jest R, a przeciwdziedzin¡

(
−π
2 ,

π
2

)
.

4. Arcus cotangens jest funkcj¡ odwrotn¡ do funkcji cotangens obci¦tej do przedziaªu (0, π).
W przedziale tym wykresy obu funkcji s¡ symetryczne wzgl¦dem prostej y = x.
Funkcja arc ctg x jest malej¡ca. Jej dziedzin¡ jest R, a przeciwdziedzin¡ (0, π).

24. Oblicz.
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25. Oblicz.
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26. Rozwi¡» równania.

1. arc cos(x+ 2) = π
3

2. arc tg(2x− 1) = π
4

3. arc sin(x+ 3) = arc cos 0

4. arc sin(π arc tg x) = 0

5. 3 arc sinx+ arc cosx = 56π

6. 3 arc tg x+ 2arc ctg x = 43π

7. arc sinx = arc cosx

8. arc tg x = arc ctg x

9. arc sin 5x−13 + 2arc cos
5x−1
3 =

5
6π

10. arc cosx+ arc cos x√
3
= π
2


